
Δράση Ενεργού Πολίτη: Μαθαίνουμε – Διεκδικούμε – Συνεργαζόμαστε για τα Δικαιώματά μας 
 
 Με αφορμή τη συζήτηση για τη Δημοκρατία και τη Δικτατορία, κάναμε μια πρώτη σύνδεση για το τι 
σημαίνει να ζούμε σε μια δημοκρατική κοινωνία και πώς αυτή σχετίζεται με τα δικαιώματα των 
παιδιών. Αξιοποιώντας αυτή τη θεματική, ξεκινήσαμε να διερευνούμε ποια είναι τα «παιδιά της 
Δημοκρατίας» καταλήγοντας ότι αυτά δεν είναι άλλα από τα ίδια τα δικαιώματα. 
 
Ξεκινήσαμε με έναν καταιγισμό ιδεών, όπου οι μαθητές/ μαθήτριες ανέφεραν όσα δικαιώματα 
γνώριζαν. Όλες οι ιδέες καταγράφηκαν δημιουργώντας το ομαδικό «Λουλούδι των Δικαιωμάτων». 
Κάθε πέταλο αντιπροσώπευε ένα δικαίωμα. Όσο περνούσαν οι μέρες, προσθέταμε νέα πέταλα με 
δικαιώματα που ανακαλύπταμε. Παρακολουθήσαμε και ένα σχετικό βίντεο, εμπλουτίζοντας ακόμη 
περισσότερο τις γνώσεις μας.  

                                                                                                        
 
Στη συνέχεια αξιοποιήσαμε το ρομποτάκι BeeBot, όπου οι μαθητές/ μαθήτριες  το προγραμμάτιζαν 
έτσι ώστε να φτάσει στο δικαίωμα που τους έκανε εντύπωση. 

 
 
Έπειτα, με αφορμή  την Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού, προχωρήσαμε στη δημιουργία 
ομαδικών αφισών που θα αναρτούσαμε στο χώρο του Νηπιαγωγείου και θα μοιράζαμε στα παιδιά 
της A΄ Δημοτικού. Οι τέσσερις ομάδες  αξιοποιώντας διαφορετικά υλικά, δημιούργησαν το 
«Αερόστατο των Δικαιωμάτων», τη «Γη που προστατεύει τα παιδιά της», το «Πανό των 
Δικαιωμάτων» και τα «Λουλούδια των Δικαιωμάτων». 
 



 
 
Τέλος, στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης για την Ομαλή Μετάβαση, υλοποιήσαμε μια κοινή δράση με 
το Δημοτικό σχολείο. Επισκεφθήκαμε την αυλή του Δημοτικού, συζητήσαμε για το δικαίωμα των 
παιδιών στο παιχνίδι και παίξαμε όλοι μαζί. Χαρίσαμε στο τμήμα της Α’ Δημοτικού και στο σχολείο 
δύο αφίσες αφιερωμένες στα δικαιώματα. Κλείσαμε τη δράση με ένα ομαδικό παιχνίδι, όπου τα 
παιδιά, σε ζευγάρια, ανακάλυπταν και φώναζαν δυνατά ένα δικαίωμα κάθε φορά. 

 
 



 

 
 
 
Μέσα από όλες αυτές τις δραστηριότητες, οι μαθητές/ μαθήτριες καλλιέργησαν τη συνεργασία, την 
υπευθυνότητα, τη συμμετοχή και την ενεργή στάση απέναντι στα δικαιώματά τους — χτίζοντας τις 
βάσεις για έναν αυριανό ενεργό και δημοκρατικό πολίτη. 


